

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la capital: un mes, UNA peseta; Trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN
Calle Miñana, 7 y 9. Valencia

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Año XXXIX.— Núm. 16.609

VALENCIA LUNES 7 DE FEBRERO DE 1916

Oficinas: Miñana, 7 y 9

UN PESETA BIEN EMPLEADA

La que se gaste comprando la edición especial de

El ingenioso hidalgo Don Quijote de la Mancha

dedicada a la conmemoración del tercer centenario de la muerte de Cervantes.

de 892 páginas, con grabados y encuadernación magnífica

UNA PESETA

De venta en la Administración de este periódico

A los propietarios

Libros de cien hojas de recibos talonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta.

CRONICA

Es un horror la lucha que ha empezado entre los aspirantes al encasillado. Las elecciones van a ser reñidísimas en muchos distritos. Ya han comenzado las divisiones dentro del propio partido liberal y son varios los distritos donde frente a un liberal encasillado luchará otro liberal que no ha obtenido el apoyo oficial. La sinceridad de las elecciones, según como se van preparando las cosas, no va a aparecer por parte alguna, a pesar de las reiteradas declaraciones del ministro de la Gobernación, que si no quiere exponerse a un fracaso político tendrá que forzar algo y mucho, en determinados sitios, la máquina electoral.

Son los propios personajes de la situación, y hasta el mismo jefe del Gobierno, quienes no ocultan las muchas dificultades que se presentan en los preparativos de la contienda.

Quizá con ello tratan de hacer ver que es más difícil la labor y de presentar la perspectiva de unas elecciones de lucha más empinada, de lo que a última hora se han dado a realidad, para luego decir que han procedido bien escrupulosamente, porque los escándalos sean menores de los que la gente aguarda después de tales augurios.

Pero de cualquier manera, el hecho cierto, es que de aspirantes existe un verdadero aluvión; que el Gobierno tiene varios disgustos serios por día, y que a estas horas—el mal es general en estos casos, pero ahora quizá se ha agudizado notablemente—nadie se muestra contento de cómo se va realizando el encasillado. Los romanistas ponen el grito en el cielo, diciendo que se atiende excesivamente las pretensiones de garcistas y reformistas, y que el jefe parece ciego y no se da cuenta del mal camino que echa con esa conducta.

Los republicanos, aunque no van mal del todo hasta ahora, tampoco se muestran satisfechos, quizá para tener así más fuerza y sacar tajada mejor; los melquiadistas, que no tienen una gran fuerza en la opinión, aprietan en firme, empeñados en sacar una minoría importante en el Congreso, y para atenderles, el Gobierno tiene que disgustar en muchos sitios a los liberales de abolengo, que se ven perdidísimos. El cisco se extiende fuera del redil del liberalismo. Dato tiene a estas horas en franca rebeldía a los amigos de Asturias, a quienes quiere sacrificar para prestar al Gobierno la ocasión de favorecer allí a los elementos del reformismo.

Además, entre los amigos de Dato hay también disgustos, que comparten los republicanos extremos, porque el Gobierno da demasiados puestos en el encasillado a los representantes del maurismo. En fin, hay armado un lío formidable, y las elecciones van a ser reñidas, y el Gobierno tendrá que hacer más presiones y más fuertes de las que una política de sinceridad, que ha venido preconizando, aconsejaría.

El encasillado de algunas provincias, como las de Valencia y Málaga, quita el sueño a Romanos y Alba. Es un horror el número de aspirantes, y será un horror el de disgustos que sobrevendrán, cuando, hándose al fin la manita a la cabeza, el encasillado quede ultimado, porque los no agraciados están dispuestos a mover un holín enorme.

Las elecciones de Madrid van a ser interesantísimas. Los republicanos han visto el peligro de una formidable derrota, y por instinto de conservación, al cabo de tantas veces intentado, se han unido ahora. Hechas esas las bases de esa unión, si bien todavía no son conocidas.

Iran a la lucha confundidos los detractores de Lerroux, los que en las Cortes le acusan, y los amigos de don Alejandro. Todos reñidos van dispuestos, aperechidos a la gran batalla que les presentarán los melquiadistas, que esta vez también acudirán a las urnas con una candidatura única, en que tendrán representación todas las fuerzas organizadas para la lucha.

En estos términos planteada la lucha electoral, atrae toda la atención y todas las actividades del Gobierno, que se descuida en otros problemas que merecen atención y remedio urgente. En este sentido no nos enramos de los años malos de nuestra política. Lo personal, lo político de aspecto casero, tiene preferencia sobre muchas cuestiones vitales. Esta es la realidad de la política en los momentos de ahora. Triste es que cuando tan graves circunstancias atravesaba el mundo entero, aquí se dé un espectáculo lamentable, de navajo electoral, desatendiendo infinidad de problemas, de los que ganamos valor cotizable en el mundo como nación.

EL CONFLICTO INTERNACIONAL

En las inmediaciones de Durazzo, según en telegrama que insertábamos anoche, de origen francés, los serbios, mandados por Essad-Pachá, infringieron un descalabro a las tropas austriacas que avanzan por Albania.

Dando por sentado que la noticia sea cierta, de ella se desprende la exactitud de los informes que daban como segura la presencia de los austriacos en Durazzo, Valona y Corfu.

Alemanes y búlgaros marchan desde Besat, en socorro de los austriacos, y tras el combate con los serbios vendrá el encuentro con los italianos que se hallan en las inmediaciones de Valona.

Preparémosnos, pues, a señalar acontecimientos. En los demás frentes sigue tronando el cañón, sin que el humo de la pólvora nos permita vislumbrar hechos de importancia.

Ya conocen nuestros lectores la Nota que el gobierno alemán ha enviado a mister Wilson sobre el asunto del "Lusitania". Los despachos de la madrugada amplían la noticia.

El gobierno imperial se niega a desaprobar el torpedeo del "Lusitania", y pide a mister Wilson que no insista en querer decir acerca del torpedeo sin previo aviso por los submarinos, un litigio que Alemania califica de retórico.

He aquí los principales párrafos de dicho documento: "Nos pedis que añadamos al ofrecimiento de reparaciones materiales el reconocimiento de que nuestra guerra submarina es ilegal."

Semejante declaración equivaldría a decir que capitulamos ante los aliados y sus buques mercantes armados. Alemania es radicalmente hostil a la idea de una ruptura de relaciones diplomáticas con los Estados Unidos, y tiene conciencia de la legitimidad de las reclamaciones norteamericanas, pero coloca los demás puntos en litigio en el dominio de la retórica.

La opinión pública alemana declara que el honor y la dignidad de Norte América han recibido ya satisfacción, y que todo lo que subsiste de otros litigios tiene un interés secundario y debería ser aplazado, de común acuerdo, para ser discutido después de la guerra.

La actual actitud de Alemania no es, en manera alguna, arrogante; pero se niega a hacer concesiones en lo que afecta a la legitimidad de la guerra submarina, en atención a que los progresos de la actividad submarina efectuados durante la guerra han sido tan rápidos, que no hay ningún Código de ética que pueda reducirlos.

Los norteamericanos harán muy bien en recordar que las concesiones formuladas con premura acerca de los procedimientos de la guerra submarina acarrearán un perjuicio real al porvenir de los Estados Unidos, como lo traen infusiblemente ahora a Alemania.

Al apresurar la fijación de un punto de jurisprudencia que todavía está en el período de las discusiones libres, los Estados Unidos forjarían un arma de doble filo, con la que ellos mismos podrían herirse."

Los partes oficiales: París (de las diez de la noche): En Bélgica, nuestra artillería, de acuerdo con la inglesa, cañoneó eficazmente las trincheras enemigas del frente de Vohessingues y E. de dicha región.

En el Strypa medio y Noroeste de Zel-

chili, varios puestos de campaña enemigos fueron dispersados. Gran número de aeroplanos alemanes volaron ayer sobre las posiciones de Dunaburgo.

Fueron vistos también algunos zeppelines. En el Cáucaso, nuestras tropas siguen persiguiendo de cerca a los turcos, rechazando fácilmente todos sus intentos.

En todo el frente del Cáucaso, después de varios días de buen tiempo, reina fuerte temporal de nieve y hielo, con más de 22 grados Reaumur bajo cero.

Las tropas avanzan entre espesas capas de nieve. En Persia, en la región de Hamadan, el enemigo ha sido rechazado hacia Nokhoveh.

Berlín: Comunica el gran cuartel general alemán, con referencia al teatro Occidental de operaciones, que las tropas alemanas han rechazado el ataque de varias pequeñas divisiones inglesas.

Al Suroeste del canal de Messines y al Sur del canal de La Bassée, también han conseguido positivas ventajas los alemanes. En las proximidades de Bapaume, fué obligado a aterrizar un biplano inglés, quedando prisioneros en poder de los alemanes los que tripulaban el aparato.

Del teatro Oriental de operaciones y del de los Balcanes, comunican que no ha habido nada nuevo que señalar. Constantinopla: El comunicado oficial turco dice que en el frente del Irak y en Feleahie, ha habido ligeros combates, en los que han tomado parte la artillería y la infantería.

En la región de Kutelamara, la situación no ha cambiado. El día 3 de los corrientes, un torpedero y un crucero penetraron en los Dardanelos, arrojando algunas bombas sobre Dekke, Burium y Sedul-Bahr.

Luego se retiraron. A falta de noticias de mayor interés, ofrecemos a nuestros lectores, para terminar esta Crónica, la profecía anual de madame Thobes.

La pitonisa moderna acaba de decir lo siguiente: "Se me representa este año como un blasón negro y rojo, sobre fondo de oro. La guerra terminará en marzo ó en setiembre.

Una violenta sacudida agitará toda Europa en el mes de marzo, y si no decide la guerra, esta concluirá en setiembre; pero de ningún modo habrá nueva campaña de invierno.

Los aliados vencerán en toda la línea. La paz marcará nuevos sentimientos, costumbres y hábitos entre los franceses. El tiempo del tango ha concluido.

Las mujeres se ataviarán con modestia, ó los maridos, al volver de las trincheras, las harán tornar a la verdadera elegancia, prohibiéndolas ir desatadas ó con trajes cortos.

Nadie tendrá que quebrarse la cabeza pensando, pues el comercio y los negocios serán más espléndidos que nunca. Alemania, pueblo de los señores de la tierra, se convertirá en pueblo de esclavos.

Austria se verá por algún tiempo presa de motines y llamas. Los días del Emperador Guillermo están contados, pues se suicidará; ó una mano alemana lo matará.

Nos aproximamos al fin. Ya se oye a nuestra puerta el rodar del carro triunfal."

La FERIA DE LYON

nes, se ponen a la completa disposición de los interesados para cualquier dato ó aclaración que necesiten, y se ofrecen para cuidar de la instalación de las muestras y representación de los mismos en el certamen.

Advertencia: Únicamente para facilitar a los comerciantes españoles el concurrir a la Feria de Lyon, el Comité ha concedido el que puedan solicitar individualmente la mitad de un pabellón (stand) y hasta una cuarta parte, para los que por lo reducido de su muestrario no necesiten más.

Feria de muestras de Lyon.— Admisión temporal. — Nota para los participantes: Se pone en conocimiento de los señores presidentes que la admisión temporal de las muestras enviadas a la Feria ha sido autorizada por la Administración de Aduanas en las condiciones siguientes:

Las importaciones se efectuarán bajo el régimen de depósito de derechos de la admisión temporal. El plazo de reexportación será de un mes, a partir de la clausura de la Feria.

Será exhibida una lista de los objetos que deberán ser sometidos al estampillado en el momento que sea oportuno, en tres ejemplares: el primero quedará en la oficina de entrada; el segundo será unido al reconocimiento de la consignación, y el tercero será entregado en la administración de la Feria, al incautarse de los objetos.

Para evitar todo retraso en las operaciones de las Aduanas para la entrada de las mercancías, los señores participantes pueden enviar los objetos, si lo creen conveniente, directamente a la Aduana de Lyon, poniendo en los bultos la dirección siguiente: Monsieur Herriot, Maire de Lyon—Foire de Lyon. Esta dirección deberá ir bien acondicionada en etiquetas que no puedan desaparecer fácilmente.

Consulado británico.—Madrid 20 de enero de 1916. Muy señor mío: En vista del gran éxito alcanzado por la "British Industries Fair", celebrada en mayo de 1915 en el "Royal Agricultural Hall", de Londres, bajo la dirección del ministerio británico de Fomento, y del deseo expresado por los expositores y compradores de organizar un certamen parecido en 1916, dicho ministro de Fomento ha dispuesto la celebración de otro "British Industries Fair" en el museo "Victoria & Albert", de South Kensington, Londres. Dicha Exposición se abrirá el día 21 de febrero, y se cerrará el 3 de marzo.

Debido a las condiciones anormales por que atraviesa el país, causadas por la guerra, ha sido necesario hacer algunas modificaciones con respecto a las clases de géneros que se han de exhibir, y por consecuencia, la Feria de 1916 se limitará a lo siguiente: Juguetes y deporte, loza y porcelana, cristalería, géneros de fantasía y objetos de imprenta y escritorio.

De igual manera que en el año 1915, la Exposición será abierta a los comerciantes únicamente, y el público en general no será admitido. Un gran número de fabricantes expondrá sus productos, y por lo tanto, los compradores tendrán una ocasión muy excepcional de poder hacer sus negocios en un minimum de tiempo.

Con el objeto de poner este certamen en conocimiento de los comerciantes y compradores españoles, mucho celebraría que enviara usted aviso del mismo a los socios de la Cámara.

Dándole las gracias por anticipado, se ofrece de usted atento s. s. q. b. s. m. (por el cónsul británico), H. Sheridan, Gorrell."

CUENTO LA FICCION

Aquella noche los elegantes salones de la marquesa de Mayo Florido resultaban insuficientes para dar albergue a la numerosísima y escogida representación que de todas las clases sociales acudía a la aristocrática velada organizada por dama tan linajuda.

Verdad es que existía sobrado motivo para ello, pues la noble señora, amante y protectora decidida de la ciencia y el arte en todas sus manifestaciones, había logrado desterrar de sus salones el carácter de mercedero de trivialidades, sustituyéndolo por el de templo erigido en holocausto de Atena.

Trabajo le costó a la marquesa la consecución de tan noble finalidad, pero, según sus repetidas afirmaciones, era mujer que siempre realizó cuanto se propuso, pues contaba con la energía de carácter para no retroceder en sus propósitos.

Malas lenguas afirmaban que únicamente se estrecharon sus designios en lo que respecta al matrimonio, pues muchos y muy buenos partidos, embelezados de sus hechizos, no se arriesgaron a acompañarla al altar para escuchar la epístola de San Pablo, por temor a la energía de su carácter.

Conocía muy a fondo la vida humana, resultando muy difícil ocultarle cualquier distracción ó trapisson, por inocente que fuese, bajo el disfraz de reunión política, científica ó de índole semejante.

se no es obtener patente para disimular ciertos pecadillos que de soitero se realizan a la luz del día. Tenga usted en cuenta, además, que no estamos en un siglo romántico, y que así como es doctrina generalizada y admitida que cualquier infidelidad debe ser castigada inexorablemente por el esposo ultrajado, opino que la mujer, respecto a este particular, goza de los mismos derechos, ya que está sometida a iguales deberes, y no produciría extrañeza ni contrariedad un desquite de la misma índole.

Estudie Ud. detenidamente—terminaba diciendo—, y considere, además, que a mi me gusta llamar las cosas por su verdadero nombre, pues resulta menguada hipocresía decir que roba, que ha distraído fondos, y del que injuria ó calumnia, que padezca una ofuscación.

El exordio relatado siempre daba al traste con los proyectos de matrimonio, pues los interesados, que reconocían un talento indiscutible en la marquesa, y que, sin duda, aspiraban a la posesión de una fortuna, un título, una mujer bonita y las correspondientes prerrogativas, para aparentar ser un marido modelo ante la sociedad, con opción, sin embargo, a las futesas del Casino y otros excesos propios de su posición aristocrática, consideraban al carácter de la noble dama seguro dique de contención para cualquiera especie de demasías.

Cansada la buena señora de la ficción del amor, en cuanto a ella se relacionaba, adoptó la decisión de abrazar para in eternum el estado de soltera, manifestando que ello era preferible a dar motivo a una trama ó fábula que sirviera para un drama estilo Echegaray ó Sellarés.

Adoptada tal determinación, consagró su existencia al deleite que proporciona el estudio de las cuestiones científicas, artísticas y sociales, estableciendo concursos con premios valiosos para los trabajos que, ajustándose al carácter de los temas, brillaran más por su sentimiento de sinceridad que por la galanura de la forma ó el artificio de la exposición literaria.

La noche a que nos referimos en nuestro comienzo, se adjudicaba el premio a la mejor poesía que describiese el padecimiento humano, y como habían precedido otros certámenes en que se coronó el ingenio de los amantes de la erudición y el estudio, no resultaba extraña aquella concurrencia tan numerosa como se leía.

La marquesa de Mayo Florido tomó asiento en un sillón revestido de terciopelo rojo, complementado en su marco con adornos dorados, y cuya longitud cubría parejas con el número de nobles antecesores que ostentaron el inmaculado título que nuestra protagonista.

Ello iba la señal indicadora de que iba a procederse al fallo del concurso. Se inició el silencio, y la marquesa se expresó en los siguientes términos: "El jurado ha examinado detenidamente todas las composiciones que se han dignado remitir a este concurso. Su labor ha resultado impropia, pues viendo tan meritosísimos los trabajos que ha examinado, se veía en un formal compromiso para adjudicar el premio. Como siempre, ha atendido más a la sinceridad que a la galanura de estilo ó ropaje artístico, exceptuando desde luego aquellas composiciones en que se prescinde de las reglas poéticas. Por unanimidad, se otorga el premio a la poesía cuyo lema es "Redimete...!" Seguramente el autor ha vivido el asunto.

Debemos advertir que la trama del poema era nada menos que la odisea de un trabajador con seis hijos de familia, que solicita trabajo y se le niega, que pide limosna y se le prohíbe, que una noche, al mendigar, burlando la vigilancia policíaca, a un señorito epiléptico tiene la desgracia de que le crea un ladrón y grite: "¡Al asesino!", y finalmente que a dicho transeúnte le sobrevenga un definitivo ataque que acabe con sus gritos y con su existencia.

El portosoero es juzgado como reo de asesinato; se le condena a cadena perpetua, y en el presidio se le comunican cosas de su familia que no contribuyen a su tranquilidad, por cierto. Por fin es indultado, y cuenta sus penas y sus deseos de arrepentimiento.

La marquesa, desde luego, lo reputaba monstruosa exageración, pero indudablemente el autor lo había sentido. Existían los párrafos que no podían ofrecer duda: su terrible angustia al no poder ofrecer a los suyos el pan que necesitaban, y las torturas de la prisión. A esto subordinaba su forma vulgar y romanesca.

Abierta la plica que encerraba el nombre del autor, proclamóse el siguiente: ¡Don Matiano Pérez y Robles...!

Abrióse paso el poeta premiado entre la abigarrada muchedumbre, llegando hasta la marquesa.

Esta quedó estupefacta. El campeón del concurso estaba encerrado en la figura de un mozalbete de unos 20 años, a lo sumo.

—Pero usted—le dijo balbuciente—cómo ha podido experimentar, para expresarla, la tortura de un padre ante el hambre de sus hijos?

—Señora—replicó el interpelado,—desde los 12 años me dediqué a componer romances para los ciegos, que me consideran más valioso que Campoamor. ¡No digo historietas como la que he mandado a este concurso! ¡Si leyera usted un parrricidío que estoy componiendo en octavas reales!

JUAN RUVIRA JIMENEZ.

LA NARANJA

Mañana se celebrará una gran Asamblea en Murcia, análoga a la que ayer tuvo lugar aquí. Con tal motivo, los organizadores han dirigido un telegrama al presidente de la Diputación provincial suplicándole les envíe copia de las conclusiones que se aprobaron en el Paraninfo de la Universidad.

También han hablado con el señor Polo de Bernabé varios individuos de la colonia inglesa, y le han manifestado que continúan trabajando activamente para conseguir que el gobierno de la Gran Bretaña no haga uso de la autorización para prohibir la importación de frutos del campo, confiando en que la solución será satisfactoria.

A la Asamblea celebrada ayer se han adherido hoy: la Sociedad Artística, de Sueca; Exportadores de frutos "La Defensa"; Cooperativa Naranjera, de Petrés; Sociedad Obrero-escolar Conservadora, de Picasent; Sindicato agrícola-naranjero "El Palanquilla", de Algar; excelentísimo señor don Elías Tormo, senador; Unión Mercantil, de Alceira; Sociedad Agrícola de Vall de Uxó; ayuntamiento de Tabernes de Valldigna; Cooperativa naranjera "El Fenix", de Algar; y Sindicato Agrícola, de Petrés.

Ni el Gobernador ni el presidente de la Diputación han recibido aún contestación a los telegramas que dirigieron a Madrid, dando cuenta del resultado de la Asamblea.

Sin embargo, saben que el Gobierno y nuestro embajador en Inglaterra están trabajando con el mayor interés para que no se prohíba la exportación de los productos agrícolas de España, y que abrigan la esperanza de que serán atendidas sus peticiones.

El servicio telegráfico comercial

El jefe del Centro de Telégrafos de esta capital, don Eduardo Tomás Giner, ha recibido de la Dirección general del ramo la siguiente circular, implantando el servicio telegráfico comercial:

"Gaceta" hoy publica real decreto, cuya parte dispositiva dice: Artículo único. Se amplía lo establecido para los telegramas de madrugada en el real decreto de 2 de enero de 1914 a los de carácter comercial, que se admitirán hasta las doce del día con la rebaja del 50 por 100 de la tarifa general. Estos despachos comerciales solo contendrán ofertas y demandas de mercaderías y órdenes de Bolsa.

Estarán redactados en idioma español perfectamente claro, sin que en ellos se permita el uso de claves, cifras ó signos convencionales, a excepción de las abreviaturas comerciales admitidas por el uso constante. Podrá admitirse también la supresión de artículos, preposiciones, conjunciones u otras partículas gramaticales, cuya omisión no reste sentido al texto del despacho, pero no conceptos extraños a la negociación mercantil.

Si la redacción de un telegrama mercantil fuese dudosa y el expedidor se negara a modificar el texto, aclarando su sentido, se tasará el despacho con sujeción a la tarifa general, sin perjuicio del derecho que asiste al interesado de justificar el carácter comercial del mensaje, solicitando la devolución del exceso de tasa que resultare.

Esta disposición deberá empezarse a regir con esta fecha, teniendo presente que estos telegramas llevarán la indicación "C" en vez de "M", que se transmitirá de oficio, y se cursarán y repartirán como los telegramas ordinarios, sin restricciones en su curso y entrega.

Vtenciana se cuidará llegue a conocimiento estaciones toda clase ese Centro y acusará recibo a la Subdirección. Reconviniendo un amplio criterio compatible con el cumplimiento de esta disposición."

El Banco de España

Hemos recibido el informe-resumen leído por el director de esta Sucursal del Banco de España, don Jesús Almela, en la junta de señores accionistas celebrada ayer, y en dicho documento, con frases concisas y adecuadas al asunto de que trata, se refleja de manera clara la crisis que atraviesa la región, a consecuencia de las circunstancias creadas por la conflagración europea.

Esto ha motivado que durante el año de 1915 hayan disminuido las operaciones, habiendo experimentado las ganancias una baja de bastante consideración.

Esto no obstante, en el pasado año de 1915 aun se obtuvieron 1.553.596'89 pesetas de ganancia, ó sea 341.127'71 menos que en el año de 1914.

Termina el señor Almela su informe expresando que, según todas las probabilidades, la próxima junta ordinaria de accionistas se celebrará en el nuevo edificio en construcción, en donde el público encontrará todas las comodidades que apetece.

La Juventud Católica

Tan concurrenada y animada como las anteriores resultó la velada celebrada anoche en los salones de la Juventud Católica.

El éxito de cuantos en ella tomaron parte fue grande, y el numeroso y distinguido público que llenaba el local premió la labor de los artistas con nutridas salvas de aplausos.

Las señoritas Pura Ferrer y Amparo Martínez, en la interpretación a piano del "Capricho húngaro", de Ketterer, y las señoritas Angela Cabanes y Emilia Tortajada en "El Guarany" estuvieron muy felices y fueron ovacionadas con justicia.

También merecen ser citados el señor Barberán en las "Danzas españolas", de Granados, y la "Danza del templo", de Grieg, y los señores que componen la sección dramática de la Academia, que representaron con gran acierto la comedia "Calvo y compañía".

ALMACEN DE TEJIDOS
Sección de detall. Venta por metros
Único depósito de mantas de cama de
Palma de Mallorca. Precios de fábrica.

Escorihuela, Orriols y C. a
Cedaceros, 1 y 3, y Saludera, 2, ent'o.
junto a la plaza de Borcheis

Noticias locales

Quizás nos engañe de nuevo el tiempo, pero por ahora no puede negarse que estamos disfrutando de unos días hermosísimos, de sol espléndido y temperatura benigna y agradable.

Claro es que por la noche y primeras horas de la mañana se deja sentir el frío, pero no hay que olvidar que estamos en pleno invierno. Que no apriete más es menester.

En el tren-correo, como ya dignos, marchó anoche a Madrid el Alcalde don Miguel Paredes, que fue despedido en la estación por los señores Gobernador civil, presidente de la Diputación y Audiencia, Alcalde accidental, varios diputados y concejales, amigos políticos y particulares y altos empleados municipales.

En el mismo tren marcharon el diputado don Carlos Hernández Lázaro y don Ricardo Ibañez Sánchez.

Una comisión de fundidores metalicos ha visitado esta mañana al señor Gobernador, manifestándole que el conflicto de los carbones ha quedado momentáneamente resuelto con la venta de las 100 toneladas de coque de la Compañía del Norte, pero que dentro de pocos días resurgirá el conflicto.

Para evitarlo creen que el Gobierno podría conseguir una tarifa especial para traer los carbones de Asturias.

El señor Gobernador ha ofrecido interesar al Gobierno en la petición indicada.

También le ha visitado una comisión de lampisteros y hojalateros, que le han entregado una instancia dirigida al ministro de Hacienda, rogándole prohiba la exportación del zinc, porque de lo contrario la industria nacional podrá sufrir un rudo golpe.

También ha ofrecido el señor Cortinas interesarse en esta petición.

Además han visitado al señor Gobernador los señores conde de Berbelde, presidente de la Agrupación de tintoreros, don Fernando Ibañez, don Juan Polo de Bernabé, señor García Pardo con nutrida comisión de políticos de Requena, señor conde de Trébor, señor marqués de Cáceres, señor Valdecañes, alcalde de Sueca y Alcalde accidental de Valencia, a quien acompañaba el señor secretario.

En los ejercicios de oposición a la canoigia vacante en esta Metropolitana, actuará mañana el beneficiado de la misma doctor don Enrique Ibañez Rizo, que pronunciará una homilía basada en el capítulo VIII del Evangelio de San Mateo.

En el vecino pueblo de Alboraya se inauguró ayer un Circulo Liberal Democrático, del que fueron nombrados presidentes honorarios el señor conde de Romanones y don Ramón de Castro.

Comenzó la sesión inaugural con la lectura de varias cartas de adhesión y un discurso del doctor don Francisco Pastor, hijo de Alboraya, y luego hicieron uso de la palabra los señores Rubio, Lázaro, Cano, Aguilera, Vicente, don José Irles, don José Aparicio Albina, el diputado provincial don Miguel Sales, el concejal don Fidel Griera y el exalcalde y diputado provincial don Fernando Ibañez Payés. Todos fueron calurosamente aplaudidos.

Hay un antiguo proverbio valenciano que dice: Tramuntana en l'Albufera, ni peixera ni casera, y esto ha ocurrido en la última tirada de aves acuáticas.

Quizás no se haya registrado en nuestro hermoso lago, en muchos años, una tirada más floja, contra lo que esperaban los cazadores, que en la tirada anterior se habían divertido mucho y sabían que el lago está en condiciones inmejorables y hay caza abundante.

Salvo el señor López, que en la mata del "Brosar" cobró 72 pájaros y cuatro falcas, en los demás puestos no hubo nadie que recogiera más de 20 piezas, y hubo muchos cazadores que salieron del lago sin llevar una.

Han marchado en auto al magnífico coto que el señor Girón posee en Murcia, y en el que parece abundan las perdices y los conejos, los señores marqués de Villagrati, Caries (don J.) y propietario de la línea señor Girón.

Los deseanos una feliz excursión cinegética.

La "Asociación para el fomento de la Cultura y la Higiene en España", deseando satisfacer a los firmantes de un remitido, y con objeto de dar a conocer a los socios de la misma en qué se invierten los fondos, expone al público la adjunta nota de ingresos y gastos en el presente año.

Lo que se entregó para colonias escolares se invierte, como indican las respectivas Memorias remitidas al ministerio de Instrucción y el último año a este Ayuntamiento, constantemente en el ingreso lo gastado en 1911; también hacer notar que lo que se da para colonias escolares lo gasta una Junta especial, en la que hay también representantes de esta Asociación.

Ingresos: Por cuotas de 84 socios, 497'48 pesetas. Gastos: Impresión de la revista "Cultura e Higiene", 60 pesetas. Impresos y consejos, propaganda, etc., 100. Excursión al "Vedat" de 65 niños, 50. Gastos secretaria, 32'85. Dependientes, 234. Total gastos, 404'85 pesetas. Existencia en caja en 31 de diciembre, 2'63 pesetas.

Con motivo de celebrar hoy su fiesta onomástica el interventor de Hacienda don Ricardo Díaz, ha recibido considerable número de tarjetas, telegramas y visitas de felicitación.

Sus subordinados le han regalado un estuche con cucharillas de plata. El señor Díaz ha obsequiado a los que le han felicitado con pastas, dulces, jerez y habanos.

Mañana, y con el mismo horario que ha regido hasta ahora, se reanudarán las clases de la Escuela de Comercio en el local de las Escuelas de Artesanos.

Solamente la cátedra de Alemán, para alumnos de la facultad de Medicina, se dará en la Universidad.

Las clases nocturnas femeninas, como ya dijimos, también se darán desde mañana en la Escuela Normal de Maestras.

El Rector accidental, señor Bermejo, ha teleografiado al ministro del ramo dándole cuenta de la forma en que se ha resuelto este asunto.

En virtud de órdenes del ministerio de Hacienda, han dejado de prestar sus servicios en la inspección de Hacienda de esta provincia los señores don Sebastián Ariño, don Adolfo Fernández Canat, don Enrique Domilla, don Andrés García Marro, don José María Jijón, don Leopoldo León Ruiz, don Federico Ping Mado, don Luis Menéndez Alon, don Camillo Fontanet y don Dionisio María Herrero.

El distinguido escritor doctor don Enrique Plante ha tenido el acierto de imprimir su primera obra "El coloso", estrenada con clamoroso éxito el día 31 de diciembre último en el teatro de Eslava, de Valencia. La obra está espléndidamente editada. Agradecemos al autor los ejemplares que se ha servido remitirnos.

Se han recibido los siguientes títulos profesionales: De perito mecánico, don Rafael Samper; de perito electricista, don José León y don Felipe Colera; de perito químico, don Juan Ferrer; de perito mercantil, don José Juan Pérez; de contador mercantil, don Carlos Cello, don Eusebio Nalda, don Manuel Aguilera, don Antonio Martínez, don Joaquín Fernández y don Antonio Candelá; de perito mecánico electricista, don José Sánchez.

Se han remitido a la superioridad los expedientes académicos de don Concepción Paez, doña Magdalena Santo, doña Virtudes Hernández y doña Presentación Tamayo, para que se les expida el correspondiente título de maestras de Primera enseñanza.

El PERBORATO SÓDICO DE CUESTA es el producto más higiénico para conservar el esmalte de los dientes. Bote con instrucciones, 2 ptas. Farmacia San Antonio.

En el rectorado de la Universidad se ha recibido el siguiente telegrama del director general de Pruebas de enseñanza, contestando a la consulta elevada por el señor Bermejo, respecto a adjudicación de escuelas a los opositores que últimamente obtuvieron plaza.

"Esta Dirección entiende que las plazas de nueva creación deben adjudicarse a los opositores por orden de su numeración en la propuesta del tribunal."

A consecuencia del temporal que, como dijimos, se desarrolló ayer en el mar frente a Castellón, y que alcanzó gran extensión, dos barcas valencianas que se dedican a la pesca de la sardina, llamadas del "Peteneño" y "Vicente Cervero", hubieron de refugiarse en el puerto de Canet, pero allí perdieron amarras y se fueron a pique.

Por fortuna pudieron salvarse las tripulaciones, artes de pesca y cuantos útiles llevaban a bordo, y ayer se consiguió poner las barcas a flote.

Para repararlas han marchado a Canet algunos calafates del Cabañal.

Esta noche, a las doce y media, se retirarán los dependientes de cafés, hoteles, restaurantes y establecimientos análogos, que constituyen la "Sociedad obrera "Avante", en su domicilio social Bar Británico, de la calle de la Sangre.

¿Treinta años enfermo! Es muy frecuente escuchar de labios de los enfermos crónicos del aparato digestivo esta frase, pero es hasta que se deciden a ensayar el Elixir Estomacal de Saiz de Carós, que los cura, a no ser que tengan una lesión orgánica irreparable, y aun a éstos los alivia.

Mañana será día de retiro para el clero en la iglesia de San Juan del Hospital.

Los ejercicios tendrán lugar a las diez y media de la mañana y cuatro y media de la tarde, bajo la dirección del padre Mariano Ripol, S. J.

Las autoridades de Marina han hecho público este aviso, que interesa a los navegantes:

"Para marcar la entrada del puerto de Mahón en los bajos de San Felipe y Leja del Moro, han sido colocadas dos boyas luminosas, y otra, también luminosa, en el bajo de las Titas.

Promediando esta última boya entre las otras dos, se obtiene una enflección franca de entrada en el puerto."

En el elegante teatro de la Sociedad Los XX se puso anoche en escena la bonita comedia "Los pantalones" y las zarzuelas "La Revoltosa" y "Lysistrata", que fueron muy acertadamente interpretadas por las señoritas Huerta (C. y J.), Guillem, Marzou, Banaolcho, Hernández (T. y A.), Burguete, Pastor, Baudín y Gil, y los señores Guillemot, Rizo, Aparicio, Muñoz, Cardona, Herrero, Guillem, Sancho y Lladó.

El público, que era muy numeroso, quedó satisfechísimo.

Para el jueves se ha organizado una velada extraordinaria, en la que tomarán parte la tiple Inés Martínez y los aplaudidos actores don Patricio León, Paco Tomás y Julio Cervera, con variado programa, que se anunciará oportunamente.

Para automóviles nuevos y de ocasión, neumáticos y toda clase de accesorios, visítense el GARAGE VICTORIA. Teléfono 334.

Los aficionados al sport cinegético se quejan del poco éxito que este año han tenido en sus excursiones dedicadas a los torcos.

Estos no escasean, pero como no están suficientemente cebados, no se ponen a tiro.

La bonita copa, regalo del presidente de la Sociedad, don Emilio Sarzo, que, como habíamos anunciado, ofreció La Génética a los socios que concurrirían a la tirada de ayer tarde, se tiró a punto de ocho pájaros.

De los 14 tiradores que en el match tomaron parte, llegaron al final con cinco pájaros muertos los señores Peris, Mira, Estruch y Sarzo, y por fin resultó vencedor este último.

En el partido de foot-ball que, como dijimos, jugaron ayer los equipos Sagunto y Rat-Penat, en el campo del primero, fueron derrotados los ratpenatistas por seis goals contra uno.

Los que padecéis de tos, por rebelde que sea, encontraréis pronto alivio con las Pastillas Pectorales del Dr. Greus, F. p. Sta. Catalina, frente a la c. Zaragoza. Caja, 50 cts.

La Sociedad de labradores de ganado vacuno inauguró anoche la nueva casa social, que ha instalado con todo lujo y confort en dos entresuelos de la plaza de las Barcas, 7.

A la velada asistieron los socios y señoras que fueron obsequiados con un espléndido lunch, amenizado por el tenor Juan B. Ferrer y el pianista Francisco Andrés con escogidas composiciones, que fueron muy aplaudidas.

Los señores Alfaro, Alapont, Villantueva y otros hicieron uso de la palabra, abogando por la unión de la clase, y la velada resultó animadísima.

El nuevo Circulo ha elegido su junta directiva, designando para presidente a don Blas Villanova; vice, don Emilio Requena; contador, don Juan Ferrando; secretario, don Manuel Gasnón; tesoreros, don Pascual Age y don Francisco Almeric; vocales: don Eliseo Muñoz, don José María Arax, don Francisco Bovi, don Jesús Pérez, don Manuel Ambrós y don Francisco Puig.

El doctor Royo Villanova, tan pronto llegó a Valencia, salió, acompañado del presidente del Comité y varios amigos, a visitar la Capilla de nuestra Patrona la Virgen de los Desamparados, en donde le fueron enseñadas las alhajas, y oró breves momentos ante la veneranda imagen.

El señor Martí Sanclús acompañó después a recorrer algunos puntos de la capital, entre ellos el sitio donde el Comité desea que se emplace el monumento.

En las primeras horas de la mañana el señor Royo ha visitado los principales monumentos de nuestra ciudad.

En Miramar ha comido con los señores que componen el Comité. Ha sido un acto de íntima confianza, dado el motivo del viaje del rector de la Universidad de Zaragoza.

Al objeto de constituirse en Sociedad e ingresar en la Casa del Pueblo, hoy se han remitido en dicho Centro los obreros del grénio de forjadores de cadenas.

El delegado regio de Primera enseñanza señor Jorri y el médico inspector señor López han visitado hoy las escuelas de niños de la plaza de San Andrés y calle de Escolano y la de niñas de la plaza de Pellicers.

Después ha dado posesión del cargo de maestro interino de la partida de la Closa a don Ricardo Serra.

Y por último, ha ordenado a la maestra de la escuela de niñas de la calle de Corset y director del Grupo Cervantes cedan dichos locales para operaciones de quintas.

Doctor Villanova Is, Clínica médica, especial de pecho. Colón, 12, bajo, de 11 a 1.

Hoy ha celebrado sus días el secretario de gobierno de esta Audiencia don Ricardo Mur, recibiendo con tan fausto motivo muchas felicitaciones.

Convocadas por el Circulo Instructivo Electricista (Padre de Huérfanos, número 1), para tratar asuntos referentes a la Feria de Julio, se reunieron ayer domingo algunas entidades sociales, no tomándose ningún acuerdo concreto por estimar no ser suficiente el número de los remitidos, esperando sea mayor la asistencia a la nueva reunión, que se celebrará el próximo domingo 13 del corriente, a las once de la mañana, quedando invitadas dichas entidades, suplicando su asistencia.

¿Queréis ver a vuestros hijos rollizos y rebosando salud? Dadles el FOSFO-GLICOKOLA DOMENECH con y sin arriñal.

La cotización oficial de las subsistencias en esta ciudad ha sido hoy la siguiente: Trigos, de 39 a 41 pesetas los 100 kilos. Harinas, de 46 a 51. Alubias, de 54 a 55. Patatas al por mayor, de 16'50 a 17'50. Ganados en canal: Vacuno, a 2'10 pesetas kilo; lanar, a 1'95, y cerda, a 2'05.

Al detall en carnicerías: Vacuno: Filete, a 5 pesetas kilo; carne sin hueso, de primera, a 3, y de segunda, a 2'60; con hueso, de primera, a 2, y de segunda, a 1,5; hueso, a 0'50. Lanar: "Cabets", a 2'80; chuletas y pierna, a 2'40; espaldita, a 2; brazuelo, pecho y cuello, a 1'20. Macho cabrio: Chuletas y pierna, a 1'80; espaldita y pecho, a 1'40. Cerbrito: De 2 a 2'40. Cerda: Lomo, a 4; magro, a 3; tocino, costillas y manteca, a 2'40.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago: Don Juan Barquero, 316'64 pesetas; don José Bodi, 63'56; señor jefe de sección de Telégrafos, 500; don Rafael Sabater, 59'38; don Luis Ollag, 574'28, y Ayuntamiento de Valencia, 37.079'03.

HIJOS DE SANCHEZ DE LEON Hnos.—Lunes 7 febrero y días siguientes GRAN EXPOSICION Y VENTA DE GENEROS BLANCOS.—Venta por metros.—Precios reducidos. OCASIONES IMPORTANTES.

El administrador principal de Correos de la provincia, señor Gimeno Puyoles, nos participa en atento B. L. M., que se convoca a concurso para dotar a la estafeta de Correos del Grao de local adecuado, con habitación para el jefe, por tiempo de cinco años y precio máximo de alquiler de 2.000 pesetas anuales.

Las proposiciones se presentarán en la expresada oficina del Grao durante los diez días siguientes al de la publicación del anuncio en el "Boletín oficial" de la provincia.

Han sido presentados a la aprobación del Gobernador señor Cortinas los reglamentos de las Mutualidades Escolares de Sueca, Denat y Baldoví y "El Porvenir", de las que son organizadores don Josefa Citranya y don Angel Ribes Miñana, respectivamente, maestros nacionales de dicha ciudad.

CATARRO CRÓNICO Una curación maravillosa.

"Parecía como si la Emulsión de SCOTT hubiese inyectado vigor y fuerza a todo mi ser."

He aquí un enfermo que sanó por completo y evitó males mayores por que siguió el consejo del médico y tomó la Emulsión SCOTT. Todos los que sufren de debilidad o de afecciones del pecho y de la garganta obtendrán idénticos resultados si siguen el mismo buen consejo.

"Me complazco en manifestar que en el empleo de la Emulsión SCOTT he logrado librarme de un catarro crónico. Ya hacia años que pasaba los inviernos de resfriado en resfriado llegando este estado a ser normal en mí. Mi médico me hizo sobre aviso y aconsejó me curara."

Como remedio me ordenó tomar la Emulsión SCOTT, con tanto acierto que me repuse inmediatamente. Mi curación fue tan rápida que parecía me hubiesen inyectado vigor y fuerza a todo mi ser."

ANDRÉS FERNANDEZ, Vigo (Pontevedra), 3 Febrero 1915.

EMULSIÓN SCOTT

Así como algo debe tener el agua cuando la bendicen, algo debe tener la Emulsión SCOTT cuando millares de médicos y pacientes alaban su calidad.

Advertencia. Debido a los efectos de la guerra europea, escasea en grande el aceite puro de hígado de bacalao y solamente adquiriendo la auténtica Emulsión SCOTT se adquiere la seguridad de obtener los excelentes resultados que obtuvo el Sr. Fernández.



Una muestra gratuita será enviada por D. Carlos Nagel, Calle de Valencia, 333, Barcelona, a cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

Entierros y Funerales

Esta mañana, en el Camarin de Nuestra Señora de los Desamparados, se ha celebrado una misa y rosario a intención de don Francisco Regües Perales.

Los religiosos actos se han visto concurridos, dando muestras, por el gran número de amigos que han asistido, que no se extingue el recuerdo del caballero señor Regües.

Sobre la exportación del zinc

El presidente de la Sociedad Patronal de Hojalateros de Valencia nos ruega la inserción de los siguientes acuerdos, tomados por unanimidad, en junta general celebrada ayer:

Primero. Que la Sociedad Patronal de Hojalateros de ésta viene gestionando desde hace próximamente un año el abaratamiento del zinc, y rehicieramos en la Asamblea Nacional de Transformadores Metalúrgicos, celebrada en Barcelona, presentó una proposición-pidiendo se gravara la exportación de dicha primera materia, habiéndose conseguido, merced a las gestiones realizadas por la Unión Española, que las aspiraciones de los industriales hojalateros tuvieran la realidad que todos ansiaban.

Segundo. Que si algunos patronos firmaron las cartas y telegramas de la Asturiana, fué con la promesa previa de rebajar considerablemente el zinc.

Tercero. Que para deshacer el efecto que podrían haber producido dichos telegramas, se reunió inmediatamente esta Sociedad, y por acuerdo unánime se expidió un telegrama al ministro de Hacienda rogándole que no derogase la real orden fecha 1.º de enero próximo pasado, por la que se gravó en 100 pesetas por 100 kilogramos los derechos de exportación.

Cuarto. Que ha producido gran disgusto en esta entidad la oficiosidad de los "Bronceistas lampistas y sus similares", de que carecemos de representación industrial, pues si dichos señores consumen el zinc en lingotes, los hojalateros lo consumen en chapas o laminado.

Quinto. Elevar exposición al ministro de Hacienda en demanda de que dicte ciertas medidas encaminadas al abaratamiento del zinc.

El presidente, Francisco Ramos.

DOS MILLONES CORSES

SIN ALTERACION DE PRECIOS Últimas creaciones. El Corso de París de Gato Sopena. Plaza Mariano Benlliure, 1, Valencia (antes Pelota).

Advertisement for D. Dolores Rodríguez de Linares y Morillo, celebrating the first anniversary of her husband's death. Includes religious text and a cross symbol.

Advertisement for Doña Teresa Bolada y Martínez, celebrating the tenth month of her husband's death. Includes religious text and a cross symbol.

Advertisement for Doña Teresa Bolada y Martínez, celebrating the tenth month of her husband's death. Includes religious text and a cross symbol.

Advertisement for El tiempo, a weather forecast service. Includes text about meteorological data and contact information.

Advertisement for Excursión a Picaña, a tour to the Picaña area. Includes details about the excursion and contact information.

Advertisement for ZIZINE, a health product. Includes text about its benefits and contact information.

Advertisement for Gran destileria de anís, licores y jarabes, Anís Ríos. Includes text about the distillery and its products.

Advertisement for Teatro Ruzafa, Empresa del "Cine Moderno". Includes text about the theater and its programs.

Advertisement for Sección de espectáculos, Funciones para mañana. Includes text about theater performances and contact information.

Advertisement for Funeraria PAU Y BOBBÁS, Especialidad en féretros de maderas finas. Includes text about funeral services and contact information.

Sesión necrológica

La memoria del doctor Moliner

A la hora en que cerramos la edición, se está celebrando en el teatro Estrella la sesión necrológica dedicada a la memoria del difunto doctor don Francisco Moliner.

El teatro está completamente lleno de público, y aun han faltado invitaciones para atender a la gran demanda que de ellas ha habido.

El escenario, convertido en estrado, ofrece un hermoso golpe de vista. Al fondo destacan el busto del doctor Moliner, rodeado de las banderas de las facultades de esta Universidad y de las Sociedades cuyos nombres publicamos días pasados. Completan el adorno, por demás artístico, plantas y flores.

Preside la sesión el señor Royo Villanueva, señándose a su derecha el Gobernador civil, Rector de la Universidad de Valencia, presidente del Comité del monumento a Moliner, representación de la Diputación provincial, y a su izquierda el presidente de la Audiencia territorial, representante del Capitán general, el teniente de alcaide de señor Lassala, en representación del Alcaide, y el canónico lectoral señor Sirvent, en representación del señor Arzobispo.

En palcos y butacas selecto público, en el que predominan bellas señoras y señoritas, que constituyen la más sugestiva atracción de la amplia sala.

El sexteto ejecuta la marcha de Ganne, y sigue el programa en la forma siguiente: MEMORIA DEL SECRETARIO DEL COMITÉ, SEÑOR LASARTE.

Ha empezado su discurso explicando cómo se le ocurrió la idea del monumento, que fue después de aquella imponente y jamás vista manifestación de duelo del pueblo valenciano, al ser conducidos al Cementerio los restos mortales del insigne doctor. Iniciada la idea por varios discípulos de Moliner, médicos distinguidos, y acogida por la opinión con verdadero entusiasmo, era preciso concretar el pensamiento y constituir un organismo que llevara a efecto tan noble iniciativa.

Se constituyó, pues, el Comité, del cual forman parte las autoridades todas de Valencia, Diputación, Ayuntamiento y entidades varias, que representan las fuerzas vivas de la capital. Después de expresar la gratitud al Instituto Médico, que desde un principio prestando su valioso concurso, describiendo prestado sus aspectos más salientes a grandes rasgos los aspectos más salientes de la suscripción, ya que no es posible detallar uno por uno el nombre de los ocho mil donantes que a ella, hasta ahora, han contribuido. A pesar de esto, hace resaltar en primer término los donativos de más de cuarenta Sociedades obreras y los de los escolares.

Los obreros valencianos—dice—perdieron con Moliner un celoso y constante defensor de sus derechos, un propagandista de las necesidades y un verdadero padre, que procuraba por la salud y la cultura de sus hijos. ¿Qué de extraño, pues, que esos mismos obreros, que tuvieron a gran honor llevar a hombres su cadáver, fueron los primeros en contribuir a esta obra de gratitud?

Dedicó a los escolares, a los chicos, como gratamente los llamaba Moliner, sentidas palabras de gratitud, por el entusiasmo con que acogieron la obra del Comité, abriendo suscripciones en todos los centros docentes, y a este propósito hace mención del acto más hermoso que realizó el día de la apertura del presente curso, llevando flores a su tumba, flores—dice—que seguramente encierran esencias de espirituales amores y recuerdos piadosos que embalsaman aquel recinto, donde reposan para siempre las cenizas del sabio y del maestro.

Hace resaltar también el entusiasmo del Magisterio por honrar la memoria del doctor Moliner, en justa reciprocidad a lo mucho que hizo por enaltecer los prestigios de la clase en 1901, siendo diputado.

No menos apoyo tiene que agradecer el Comité a nuestro Prelado, al clero parroquial y a las instituciones religiosas de Valencia, que con los donativos del Arzobispo de Granada y los Obispos de Barcelona, Urgel y Segorbe, han demostrado que las obras humanitarias del doctor Moliner merecieron en todo tiempo las bendiciones de la Iglesia. Y en este orden de entidades, el señor Lasarte hace especial mención de los padres Escolapios, que recordando—dice—atenciones que para ellos tuvo en vida el doctor Moliner, han demostrado después de su muerte que no olvidan mercedes recibidas, asociándose todos los Colegios de España y América a los anhelos de Valencia para con su ilustre hijo.

Da cuenta, después del estado en que se halla la suscripción, que asciende hasta hoy a unas 30.000 ptas., contando en ellas las 2.500 que ha presupuestado el Ayuntamiento en el presente año. Además, dice que estos fondos están depositados en la Caja de Ahorros.

El sitio donde ha de emplazarse el monumento, que es contiguo a la Universidad, en la calle del Pintor Sorolla, está pendiente de aprobación del Ayuntamiento, y mientras tanto, el Comité se ve privado de publicar el concurso para los artistas que quieren presentar bocetos del mismo.

Da las gracias a las señoras que han asistido a recordar en el día de hoy la memoria del doctor Moliner, pidiéndoles que al postrarse ante la venerada imagen de nuestra Patrona, la Madre de los Desamparados, eleven sus plegarias para que el alma de Moliner halle en el cielo el premio a sus merecimientos, ya que la injusticia de los hombres no quiso dársele aquí, en la tierra. Igualmente saluda y agradece al señor Royo Villanueva su venida a Valencia para enaltecer tan solemne acto, como también a las autoridades y corporaciones y a todos los que han contribuido con sus donativos a la suscripción.

El señor Lasarte, con el entusiasmo y el cariño que ha puesto al servicio del monumento, y amigo cariñoso de los periodistas valencianos, nos dedica sus últimas palabras, diciendo:

A la prensa de Valencia no sabemos cómo agradecer sus bondades; no tengo palabras con que expresaros nuestro reconocimiento. Sin vosotros, queridos periodistas, nuestra obra hubiera padecido, por faltarle el ambiente de la publicidad; sin la prensa municipal no hubiera sido posible estar en constante contacto con la opinión pública, dándole a conocer el concurso brillante de la suscripción.

Con vuestra generosa conducta y unánime criterio al juzgar nuestra obra, habéis de

mostrado que antes que todo sois valencianos, y que si a algún día las humanas pasiones de las convulsiones políticas os llevaron en alguna ocasión a teneros de frente a Moliner, habéis procedido, después de su muerte, cual corresponde a toda alma grande y generosa, haciéndole la justicia que merece y uniéndolo a nuestros sentimientos a los de Valencia entera.

Paz y armonía social, predicaba nuestro gran Moliner. Paz y armonía habéis conseguido vosotros para que su monumento se levante con generales y unánimes aplausos. Muchas gracias, pues, a la prensa valenciana.

DISCURSO DEL OBRERO MARCO El obrero Francisco Marco, en representación de la comisión del dispensario antituberculoso de la Casa del Pueblo, fundado por el doctor Moliner, para el servicio gratuito de los obreros y sus familias, dió lectura a unas cuartillas. En ellas demostró el inmenso cariño que sentía el doctor Moliner por la clase obrera, por la cual realizó una activa campaña para que fueran aprobados sus humanitarios proyectos, de los que tantos beneficios habían de recibir los obreros.

En sentidos párrafos plasmó de relieve los sufrimientos y crueles desengaños que al doctor Moliner tuvo que sufrir por su noble empeño de hacer bien a la Humanidad.

Terminó recomendando la unión de la clase obrera para hacer cuantos trabajos sean necesarios hasta conseguir sean llevados a la práctica los proyectos que con tanto entusiasmo defendía el doctor Moliner.

DON ENRIQUE BADEÑES GALLACH Ha comenzado declamando todo el honor y aplauso que pudiera corresponderle por su trabajo a la memoria de su amado maestro el doctor Moliner, como flores cariñosamente depositadas en su tumba.

Ha definido con verdadero acierto la significación del calificativo maestro, exento del vasallaje y jerarquía; los que llevan en sí los de caudillo o jefe, manifestando que en estos solemnes momentos, por lo mucho que le debía y por hallarse identificado con las doctrinas del doctor Moliner, aceptaba la invitación para expresar su sentimiento por la pérdida de tan grande talento, aunque cuando muchos corazones lloran, basta una sola lágrima para compensar todo el dolor.

Ha calificado el acto que se celebraba como el apoteosis justo y legítimo de un romántico, que derrochó cuanto poseía, moral y materialmente, en pro de los hermosos ideales de cultura y caridad, realizando un concienzudo y admirable estudio de la labor inmensa llevada a cabo sin el más insignificante desmayo, por el doctor Moliner, quien el gran Unánime le aplicó merecidamente el calificativo del doctor "Don Quijote Moliner".

Ha hecho un detenido análisis de su obra, deduciendo que en todas sus obras predominó siempre como nota característica su amor a la patria y su amor al pueblo.

Ha entonado un vibrante himno a la labor que realizó el maestro en este sentido, considerando muy adecuada la denominación de "Cristo Moliner", como le llamó el padre Calasanz Rabasa, como eje sobre el cual giró su propaganda incansante y regeneradora, siendo los últimos destellos de su mente genial los postreros latidos de su corazón para el anhelo del predominio de esos dos grandes ejercicios del saber y de la salud, muriendo envuelto en la bandera patria, que ostentaba entre sus colores nacionales el lema "Cultura y Santidad".

Ha entrado de lleno a corroborar la tesis, enumerando detalladamente toda la inmensa e ingrata labor del insigne maestro, sus deseos de crear almas sanas y voluntades feroces, imitando al "Doctor Fausto" del inmortal Goethe; citando palabras textuales del insigne Benavente, para el gobernante que trató de ahogar tan sublimes ideales en una téntrica prisión.

Ha detallado con gran precisión la odisea del doctor Moliner, su estancia en la cárcel y la actitud energética de sus queridos discípulos, así como el valioso apoyo que prestó a sus ideales el general López Domínguez.

Ha enumerado elocuentemente los valiosos elementos que prestaban apoyo al malogrado apostolado, considerando como principal el del obrero, que consistente de su misión social, considerándola como base de su redención la confesión del crédito de los cien millones para cultura y sanidad.

Ha calificado de acertadísima la actuación del doctor Moliner como médico sociólogo, para conseguir la felicidad del pueblo, citando, en apoyo de sus palabras, afirmaciones tan incontrastables como las que sentaron personas tan universales como Spencer, León Burgeles, Salisbury, Lister, Pasteur y otros no menos notables.

Ha puesto de manifiesto, con acertada palabra, todo el calvario que hubo de sufrir el gran maestro, para conseguir que la cultura e higiene patrias no constituyesen una vergüenza, ante las demás naciones civilizadas y cultas, estableciendo perfectos símiles, para demostrar la sublime heroicidad del doctor Moliner.

"Figúrosos—ha dicho—a un hombre en medio del mar, luchando a nado con las aguas embravecidas; vano es su clamor, porque lo apaga el bramido salvaje de las olas; vano es su esfuerzo, por que lucha con la inmensidad; él, sin embargo, lucha y pone al fin su pie en la playa salvadora. ¿No tendréis a este hombre como un coloso? Pues más coloso fué aún Moliner."

A continuación ha dedicado un sentidísimo recuerdo a la memoria del llorado maestro, que ha emocionado al auditorio y ha terminado diciendo que todos los aplausos los depositaba como flores en la tumba del inmenso filántropo.

ADHESIONES El Comité ha recibido hoy muchas adhesiones al homenaje de Moliner, y entre ellas figuran las de médicos eminentes, que hacen justicia a los méritos del finado.

La del doctor Espina Capo dice así: "Circunstancias imposibles de vencer, para poder asistir y corresponder a mi vivo deseo de unirme personalmente al homenaje justísimo del doctor Moliner, como prometí hacerlo, me obligan a suplicarle que me tenga como presente y que sepan que de todo corazón aplaudo la idea, al caballero y al ilustre médico valenciano, gloria de esa egregia Medicina valenciana."

Otra muy expresiva es la del doctor don Manuel Ortega Morejón, benemérito de la ciencia patria, que se expresa en los siguientes términos: "Mi edad, que pasa de los 82 años, me impide, bien a pesar mío, tributar personalmente al homenaje de mi admiración, a aquel sabio y tenaz apóstol y obrero de la ciencia, lustre de la patria y orgullo de esa tierra

hermosísima, que se enaltece al enaltecerle. Unánime aplauso entusiasta al que ordena dejarnos en la vida, nos deja en ella tantos ejemplos que seguir y tantas virtudes que imitar."

También el doctor Tolosa Latour ha telegrafado, y dice: "Me asocio muy cordialmente al justísimo homenaje, deseando que muy en breve Valencia ostente con gran orgullo y gratitud la estatua de su preclaro hijo, el gran Moliner."

El doctor don Rafael Molla, desde Madrid, dirige asimismo su adhesión al homenaje.

A última hora ha recibido el Comité los siguientes telegramas: "Asociación sesión necrológica memoria doctor Moliner en primer aniversario de su fallecimiento, enalteciendo su apostolado incansable, que debió ser estimulo para dar cima a la notabilísima obra social que inició. —Eduardo Dato."

"De todo corazón me adhiero al homenaje que Valencia tributa al doctor Moliner. Le conozco, y como conocerle era estimarle, le estimo como merecía."

Era un hombre de categoría social en tiempos como los presentes, y por añadidura, un hombre bueno; sus palabras, impregnadas de ingeniería atractiva, hicieron reír alguna vez; sus actos nunca hicieron llorar. Dios le habrá otorgado la recompensa que sus bondades merecían. — Sánchez Guerra."

Esta mañana, después de haber pasado la noche trabajando en la fábrica de trezas que don Joaquín Navarro posee en el camino real de Madrid, donde se han establecido dos turnos de obreros, uno diurno y nocturno el otro, para poder dar abasto a los muchos pedidos de generos que se hacen. Modesto Gil Ermitera, de 18 años, habitante en la calle de las Balsas, número 5, bajo, y Carlos Sánchez Hervás, de la misma edad, dominguillo en la calle del Olivaral, número 33, Catarroja, han cuestionado, y el Modesto, con una navaja, ha agredido a Carlos, hiriéndole de gravedad.

Esta mañana ha sido asistido en el Hospital la joven Rosa Sagarra Ballester, que presentaba la fractura del peroné izquierdo, ocasionada por una caída casual. Pronóstico menos grave.

Los guardias de Seguridad Damián Fos, número 192, y José Gimeno, número 91, han sido al arresto, poniéndose a disposición del juzgado de guardia, que los era el de San Vicente, que ha dispuesto su ingreso en la cárcel.

El herido ha sido conducido a la casa de Socorro de Ruzafa, apreciándole el médico de guardia una herida profunda en la región escapular izquierda, de pronóstico grave. Después de curado de primera intención ha sido trasladado al Hospital.

Perce que la causa de la riña no es otra que galanteos a una agraciada muchacha, por la que sienten pasión ambos jóvenes.

Joaquina Peris Canet, de 70 años, domiciliada en la Vuelta del Ruiseñor, número 15, ha tenido la desgracia de caer en su casa, produciéndose varias contusiones en la cara y manos, que le han sido curadas en la casa de Socorro del Museo.

El juzgado ha instruido diligencias. IDENTIFICACION Ha sido identificado el cadáver del hombre atropellado en Tabernes por el tren número 1.678, de que ayer dimos cuenta. Es el de Vicente Soro Bó, de 37 años, casado, vecino de Villanueva de Castellón. Se cree tratase de un suicidio.

JUEGOS PROHIBIDOS La Guardia civil ha sorprendido una partida de monte en el café que don Gabriel González Gallego posee en la plaza de la Constitución, del pueblo de Camporrobles. Fueron detenidos diez puntos, dos barajas y dinero.

HALLAZGO En el kilómetro primero de la vía férrea, término de Chirivella, una pareja de la Guardia civil ha encontrado dos gallinas, un pato y una manta, que han abandonado unos sujetos sospechosos, al darles el alto. Los fugitivos no han podido ser detenidos. CAIDA Esta mañana ha sido asistido en el Hospital la joven Rosa Sagarra Ballester, que presentaba la fractura del peroné izquierdo, ocasionada por una caída casual. Pronóstico menos grave.

LA MAÑANA. — Censurando la agitación que producen entre los obreros de las minas de Riotinto, Egocheaga y otros socialistas revolucionarios, dice: "La región minera de Huelva no puede continuar sin una eficaz intervención gubernativa y a merced de hábiles vividores que extravían la opinión, creando conflictos de consecuencias siempre desagradables."

"El Radical".—Pide al Gobierno que ampare y proteja a los españoles que trabajan en las obras del ferrocarril de Madeira-Mamore, del Perú, donde son víctimas de la explotación de los contratistas de esas obras. "El Debate".—Entiende que los católicos deben llegar a una inteligencia política para abona y para el porvenir con Maura, quien no hace un llamamiento a las fuerzas conservadoras, sino a las derechas.

También dice que el encasillado por la provincia de Orense está sin terminar, y que al fin ha triunfado el criterio de ir de acuerdo los liberales con Bugallal y el maurista conde del Moral.

Añade que ya está resuelto que el señor García Prieto sea presidente del Senado, y Villanueva del Congreso.

Se dice que si el señor Villanueva, por conveniencias políticas, se encargase de formar Gobierno, el señor Alba le sustituiría en la presidencia del Congreso.

"El Liberal".—Dice que existen naciones que por conveniencia o por cobardía, permanecen neutrales.

A España le va a suceder que en el pecado llevará la penitencia de un futuro preñado de desdichas.

Los gobiernos se limitan a salir del paso, aferrándose a la neutralidad, sin tener en cuenta que el momento actual es el oportuno para atender al desarrollo del comercio y de la industria, apertura de nuevos mercados, etc.

No pedimos al Gobierno que realice cosas que por sí solo no puede hacer.

Invitamos a todos a que se preocupen de todo esto en bien del país.

DE SANTANDER En el pueblo de Santofia, Vicenta Aguado ha dado a luz cuatro niños.

El primero nació a las dos de la tarde, y el último a las nueve de la noche.

El esposo de Vicenta es un pobre artesano, que se halla enfermo.

Uno de los niños murió poco después de nacer.

TEATROS Y ARTISTAS OLYMPIA Dos grandes funciones de moda se celebrarán mañana en este teatro, que seguramente resultarán brillantísimas, como todas las celebradas hasta ahora. Raquel Meller, la ingenua de variedades, y la original Mari-Bruni, cantarán nuevas y delicias canciones de su vasto repertorio, y en el lienzo cinematográfico se proyectará la sensacional película "Nostalgia" que se ha estrenado esta tarde con gran éxito.

Sucesos El herido de hoy Esta mañana, después de haber pasado la noche trabajando en la fábrica de trezas que don Joaquín Navarro posee en el camino real de Madrid, donde se han establecido dos turnos de obreros, uno diurno y nocturno el otro, para poder dar abasto a los muchos pedidos de generos que se hacen. Modesto Gil Ermitera, de 18 años, habitante en la calle de las Balsas, número 5, bajo, y Carlos Sánchez Hervás, de la misma edad, dominguillo en la calle del Olivaral, número 33, Catarroja, han cuestionado, y el Modesto, con una navaja, ha agredido a Carlos, hiriéndole de gravedad.

Esta mañana ha sido asistido en el Hospital la joven Rosa Sagarra Ballester, que presentaba la fractura del peroné izquierdo, ocasionada por una caída casual. Pronóstico menos grave.

Los guardias de Seguridad Damián Fos, número 192, y José Gimeno, número 91, han sido al arresto, poniéndose a disposición del juzgado de guardia, que los era el de San Vicente, que ha dispuesto su ingreso en la cárcel.

El herido ha sido conducido a la casa de Socorro de Ruzafa, apreciándole el médico de guardia una herida profunda en la región escapular izquierda, de pronóstico grave. Después de curado de primera intención ha sido trasladado al Hospital.

Perce que la causa de la riña no es otra que galanteos a una agraciada muchacha, por la que sienten pasión ambos jóvenes.

Joaquina Peris Canet, de 70 años, domiciliada en la Vuelta del Ruiseñor, número 15, ha tenido la desgracia de caer en su casa, produciéndose varias contusiones en la cara y manos, que le han sido curadas en la casa de Socorro del Museo.

El juzgado ha instruido diligencias. IDENTIFICACION Ha sido identificado el cadáver del hombre atropellado en Tabernes por el tren número 1.678, de que ayer dimos cuenta. Es el de Vicente Soro Bó, de 37 años, casado, vecino de Villanueva de Castellón. Se cree tratase de un suicidio.

JUEGOS PROHIBIDOS La Guardia civil ha sorprendido una partida de monte en el café que don Gabriel González Gallego posee en la plaza de la Constitución, del pueblo de Camporrobles. Fueron detenidos diez puntos, dos barajas y dinero.

HALLAZGO En el kilómetro primero de la vía férrea, término de Chirivella, una pareja de la Guardia civil ha encontrado dos gallinas, un pato y una manta, que han abandonado unos sujetos sospechosos, al darles el alto. Los fugitivos no han podido ser detenidos. CAIDA Esta mañana ha sido asistido en el Hospital la joven Rosa Sagarra Ballester, que presentaba la fractura del peroné izquierdo, ocasionada por una caída casual. Pronóstico menos grave.

LA MAÑANA. — Censurando la agitación que producen entre los obreros de las minas de Riotinto, Egocheaga y otros socialistas revolucionarios, dice: "La región minera de Huelva no puede continuar sin una eficaz intervención gubernativa y a merced de hábiles vividores que extravían la opinión, creando conflictos de consecuencias siempre desagradables."

"El Radical".—Pide al Gobierno que ampare y proteja a los españoles que trabajan en las obras del ferrocarril de Madeira-Mamore, del Perú, donde son víctimas de la explotación de los contratistas de esas obras. "El Debate".—Entiende que los católicos deben llegar a una inteligencia política para abona y para el porvenir con Maura, quien no hace un llamamiento a las fuerzas conservadoras, sino a las derechas.

También dice que el encasillado por la provincia de Orense está sin terminar, y que al fin ha triunfado el criterio de ir de acuerdo los liberales con Bugallal y el maurista conde del Moral.

Añade que ya está resuelto que el señor García Prieto sea presidente del Senado, y Villanueva del Congreso.

Se dice que si el señor Villanueva, por conveniencias políticas, se encargase de formar Gobierno, el señor Alba le sustituiría en la presidencia del Congreso.

"El Liberal".—Dice que existen naciones que por conveniencia o por cobardía, permanecen neutrales.

A España le va a suceder que en el pecado llevará la penitencia de un futuro preñado de desdichas.

Los gobiernos se limitan a salir del paso, aferrándose a la neutralidad, sin tener en cuenta que el momento actual es el oportuno para atender al desarrollo del comercio y de la industria, apertura de nuevos mercados, etc.

No pedimos al Gobierno que realice cosas que por sí solo no puede hacer.

Invitamos a todos a que se preocupen de todo esto en bien del país.

DE SANTANDER En el pueblo de Santofia, Vicenta Aguado ha dado a luz cuatro niños.

El primero nació a las dos de la tarde, y el último a las nueve de la noche.

El esposo de Vicenta es un pobre artesano, que se halla enfermo.

Uno de los niños murió poco después de nacer.

TEATROS Y ARTISTAS OLYMPIA Dos grandes funciones de moda se celebrarán mañana en este teatro, que seguramente resultarán brillantísimas, como todas las celebradas hasta ahora. Raquel Meller, la ingenua de variedades, y la original Mari-Bruni, cantarán nuevas y delicias canciones de su vasto repertorio, y en el lienzo cinematográfico se proyectará la sensacional película "Nostalgia" que se ha estrenado esta tarde con gran éxito.

Sucesos El herido de hoy Esta mañana, después de haber pasado la noche trabajando en la fábrica de trezas que don Joaquín Navarro posee en el camino real de Madrid, donde se han establecido dos turnos de obreros, uno diurno y nocturno el otro, para poder dar abasto a los muchos pedidos de generos que se hacen. Modesto Gil Ermitera, de 18 años, habitante en la calle de las Balsas, número 5, bajo, y Carlos Sánchez Hervás, de la misma edad, dominguillo en la calle del Olivaral, número 33, Catarroja, han cuestionado, y el Modesto, con una navaja, ha agredido a Carlos, hiriéndole de gravedad.

Esta mañana ha sido asistido en el Hospital la joven Rosa Sagarra Ballester, que presentaba la fractura del peroné izquierdo, ocasionada por una caída casual. Pronóstico menos grave.

Los guardias de Seguridad Damián Fos, número 192, y José Gimeno, número 91, han sido al arresto, poniéndose a disposición del juzgado de guardia, que los era el de San Vicente, que ha dispuesto su ingreso en la cárcel.

El herido ha sido conducido a la casa de Socorro de Ruzafa, apreciándole el médico de guardia una herida profunda en la región escapular izquierda, de pronóstico grave. Después de curado de primera intención ha sido trasladado al Hospital.

Perce que la causa de la riña no es otra que galanteos a una agraciada muchacha, por la que sienten pasión ambos jóvenes.

Joaquina Peris Canet, de 70 años, domiciliada en la Vuelta del Ruiseñor, número 15, ha tenido la desgracia de caer en su casa, produciéndose varias contusiones en la cara y manos, que le han sido curadas en la casa de Socorro del Museo.

El juzgado ha instruido diligencias. IDENTIFICACION Ha sido identificado el cadáver del hombre atropellado en Tabernes por el tren número 1.678, de que ayer dimos cuenta. Es el de Vicente Soro Bó, de 37 años, casado, vecino de Villanueva de Castellón. Se cree tratase de un suicidio.

JUEGOS PROHIBIDOS La Guardia civil ha sorprendido una partida de monte en el café que don Gabriel González Gallego posee en la plaza de la Constitución, del pueblo de Camporrobles. Fueron detenidos diez puntos, dos barajas y dinero.

HALLAZGO En el kilómetro primero de la vía férrea, término de Chirivella, una pareja de la Guardia civil ha encontrado dos gallinas, un pato y una manta, que han abandonado unos sujetos sospechosos, al darles el alto. Los fugitivos no han podido ser detenidos. CAIDA Esta mañana ha sido asistido en el Hospital la joven Rosa Sagarra Ballester, que presentaba la fractura del peroné izquierdo, ocasionada por una caída casual. Pronóstico menos grave.

LA MAÑANA. — Censurando la agitación que producen entre los obreros de las minas de Riotinto, Egocheaga y otros socialistas revolucionarios, dice: "La región minera de Huelva no puede continuar sin una eficaz intervención gubernativa y a merced de hábiles vividores que extravían la opinión, creando conflictos de consecuencias siempre desagradables."

"El Radical".—Pide al Gobierno que ampare y proteja a los españoles que trabajan en las obras del ferrocarril de Madeira-Mamore, del Perú, donde son víctimas de la explotación de los contratistas de esas obras. "El Debate".—Entiende que los católicos deben llegar a una inteligencia política para abona y para el porvenir con Maura, quien no hace un llamamiento a las fuerzas conservadoras, sino a las derechas.

También dice que el encasillado por la provincia de Orense está sin terminar, y que al fin ha triunfado el criterio de ir de acuerdo los liberales con Bugallal y el maurista conde del Moral.

Añade que ya está resuelto que el señor García Prieto sea presidente del Senado, y Villanueva del Congreso.

Se dice que si el señor Villanueva, por conveniencias políticas, se encargase de formar Gobierno, el señor Alba le sustituiría en la presidencia del Congreso.

"El Liberal".—Dice que existen naciones que por conveniencia o por cobardía, permanecen neutrales.

A España le va a suceder que en el pecado llevará la penitencia de un futuro preñado de desdichas.

Los gobiernos se limitan a salir del paso, aferrándose a la neutralidad, sin tener en cuenta que el momento actual es el oportuno para atender al desarrollo del comercio y de la industria, apertura de nuevos mercados, etc.

No pedimos al Gobierno que realice cosas que por sí solo no puede hacer.

Invitamos a todos a que se preocupen de todo esto en bien del país.

DE SANTANDER En el pueblo de Santofia, Vicenta Aguado ha dado a luz cuatro niños.

El primero nació a las dos de la tarde, y el último a las nueve de la noche.

El esposo de Vicenta es un pobre artesano, que se halla enfermo.

Uno de los niños murió poco después de nacer.

LA MAÑANA. — Censurando la agitación que producen entre los obreros de las minas de Riotinto, Egocheaga y otros socialistas revolucionarios, dice: "La región minera de Huelva no puede continuar sin una eficaz intervención gubernativa y a merced de hábiles vividores que extravían la opinión, creando conflictos de consecuencias siempre desagradables."

"El Radical".—Pide al Gobierno que ampare y proteja a los españoles que trabajan en las obras del ferrocarril de Madeira-Mamore, del Perú, donde son víctimas de la explotación de los contratistas de esas obras. "El Debate".—Entiende que los católicos deben llegar a una inteligencia política para abona y para el porvenir con Maura, quien no hace un llamamiento a las fuerzas conservadoras, sino a las derechas.

También dice que el encasillado por la provincia de Orense está sin terminar, y que al fin ha triunfado el criterio de ir de acuerdo los liberales con Bugallal y el maurista conde del Moral.

Añade que ya está resuelto que el señor García Prieto sea presidente del Senado, y Villanueva del Congreso.

Se dice que si el señor Villanueva, por conveniencias políticas, se encargase de formar Gobierno, el señor Alba le sustituiría en la presidencia del Congreso.

"El Liberal".—Dice que existen naciones que por conveniencia o por cobardía, permanecen neutrales.

A España le va a suceder que en el pecado llevará la penitencia de un futuro preñado de desdichas.

Los gobiernos se limitan a salir del paso, aferrándose a la neutralidad, sin tener en cuenta que el momento actual es el oportuno para atender al desarrollo del comercio y de la industria, apertura de nuevos mercados, etc.

No pedimos al Gobierno que realice cosas que por sí solo no puede hacer.

Invitamos a todos a que se preocupen de todo esto en bien del país.

LA MAÑANA. — Censurando la agitación que producen entre los obreros de las minas de Riotinto, Egocheaga y otros socialistas revolucionarios, dice: "La región minera de Huelva no puede continuar sin una eficaz intervención gubernativa y a merced de hábiles vividores que extravían la opinión, creando conflictos de consecuencias siempre desagradables."

"El Radical".—Pide al Gobierno que ampare y proteja a los españoles que trabajan en las obras del ferrocarril de Madeira-Mamore, del Perú, donde son víctimas de la explotación de los contratistas de esas obras. "El Debate".—Entiende que los católicos deben llegar a una inteligencia política para abona y para el porvenir con Maura, quien no hace un llamamiento a las fuerzas conservadoras, sino a las derechas.

También dice que el encasillado por la provincia de Orense está sin terminar, y que al fin ha triunfado el criterio de ir de acuerdo los liberales con Bugallal y el maurista conde del Moral.

Añade que ya está resuelto que el señor García Prieto sea presidente del Senado, y Villanueva del Congreso.

Se dice que si el señor Villanueva, por conveniencias políticas, se encargase de formar Gobierno, el señor Alba le sustituiría en la presidencia del Congreso.

"El Liberal".—Dice que existen naciones que por conveniencia o por cobardía, permanecen neutrales.

A España le va a suceder que en el pecado llevará la penitencia de un futuro preñado de desdichas.

Los gobiernos se limitan a salir del paso, aferrándose a la neutralidad, sin tener en cuenta que el momento actual es el oportuno para atender al desarrollo del comercio y de la industria, apertura de nuevos mercados, etc.

No pedimos al Gobierno que realice cosas que por sí solo no puede hacer.

Invitamos a todos a que se preocupen de todo esto en bien del país.

DE SANTANDER En el pueblo de Santofia, Vicenta Aguado ha dado a luz cuatro niños.

El primero nació a las dos de la tarde, y el último a las nueve de la noche.

El esposo de Vicenta es un pobre artesano, que se halla enfermo.

</

DE MURCIA

Se ha celebrado una manifestación de las fuerzas vivas del país, entregando al gobernador unas conclusiones señalando los perjuicios que se irrogan a la región de no conseguirse que Inglaterra levante la prohibición de importar frutas.

Mañana se firmará el decreto sobre creación del Instituto de segunda enseñanza en Las Palmas.

La conflagración europea

Vienna (oficial).—Sin novedad importante en todos los frentes.

Bohemia.—En el bombardeo de la Gran Bretaña por los zeppelins, sufrió averías un pequeño crucero inglés, llamado "Caroline".

Se ahogaron muchos tripulantes al irse a la buque.

En el ministerio de la Guerra se sabe que los zeppelins causaron grandes daños en tres fábricas de cerveza, tres almacenes ferroviarios, un cobertizo, una fábrica de tubería, una fábrica de lámparas y una serjería.

MAS TROPAS SERVIAS. París.—Siguen desembarcando en Corfú más tropas serbias de las concentradas en Albania.

DE ORIGEN RUSO. Petrogrado (oficial).—En Riga continúan los vuelos de aeroplanos alemanes.

Nuestros aviones volaron sobre Nikan y puente al Sur del río Aa.

En las cercanías de Brzezany fueron rechazados los alemanes en cuantas tentativas realizaron contra nuestro acorazamiento.

En el Cáucaso sin novedad.

DE ORIGEN INGLES. Londres (oficial).—Nos apoderamos de cuatro hoyos, ocasionados por minas en la carretera de Vermelle.

En Frise gran actividad de artillería.

Derribamos a cuatro aparatos enemigos. Un aeroplano nuestro no regresó.

LLAMAMIENTO. Atenas.—Han sido llamados los prófugos de 1902 a 1914, que se hallan en el extranjero, excepción de los que residen en Rusia, Bulgaria y Rumania.

UNA INTERPELACION

París.—Terre Eiffel.—Se asegura que un diputado griego anunciará hoy en la Cámara una interpelación sobre las compensaciones ofrecidas a Grecia por Alemania, a cambio de la neutralidad.

Se duda si aceptará el gobierno la interpelación.

DESDE BARCELONA

Barcelona 7, 17:10. LOS CONFLICTOS OBREROS. Esta madrugada, un grupo de obreros tiró la fábrica de aprestos de don Antonio Romero, situada en la calle de Mallorca.

Los proyectiles han quedado incrustados en las paredes de las habitaciones donde duerme el dueño con su familia.

Los carpinteros han reanudado el trabajo. Siguen en huelga los albañiles.

En la Hispano-Suiza han reanudado el trabajo muchos metalúrgicos.

Ha sido detenido un huelguista llamado Narciso Manet, por ejercer coacciones.

En la calle de San Juan de Malta, un grupo de huelguistas tiró al contratista de obras don Ramón Oliva, que iba en una taranta.

EMBARRANCADO. En la playa del pueblo de Selva del Mar embarrancó el vapor ruso "Kolp-Kotua", que de Malta se dirigía a Barcelona.

Aunque el barco ha sufrido averías, no corre peligro.

La tripulación se halla a bordo.

EL OBISPO DE VICH. Esta madrugada entró en el periodo agónico el señor Obispo de Vich.

Anoche se le dio la Unción.

Su ilustísima se despidió de todos, dándole la bendición.

EL DIRECTOR DE COMERCIO. Dicen de Tarrasa que ha salido para Madrid el director general de Comercio señor Sala, que fue a aquella ciudad, con objeto de asistir a los funerales por el alma de un amigo suyo.

Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Madrid 7, 17:15. 4 por 100 interior... 73:10

Table with 2 columns: Description of bonds and their prices. Includes items like 'Amortizable 4 por 100', 'Banco de España', 'Tabacaleras', etc.

Bolea de Barcelona

Table with 2 columns: Description of goods and their prices. Includes items like 'Interior 4 por 100, serie E', 'Exterior 4 por 100, serie D', etc.

Cambios dados por la casa Isidro Tarruella, de Barcelona. Representante en ésta F. Viladiu Doménech, Rodrigo B. iet, 5, entrésuelo.

MÁS NOTICIAS

Bajo la presidencia de don Juan Bautista Font se ha reunido esta tarde el gremio de patronos horneros en su casa social.

Por la presidencia se ha dado cuenta de no haber obtenido contestación, por parte de las autoridades, a las bases que les presentaron anteayer, y el temor de que las harinas experimenten un nuevo aumento en sus precios.

Algunos de los concurrentes se mostraban partidarios de adoptar acuerdos radicales, pero la mayoría era de opinión de que se apuren todos los medios antes de que se origine un gran conflicto.

A la hora en que cerramos este alcance continuaba la reunión.

Esta tarde se ha reunido el claustro de profesores de la Escuela profesional de Comercio, acordando que mañana se reanuden las clases en el edificio de las Escuelas de Artesanos (plaza de las Barcas), a las mismas horas establecidas.

Las clases nocturnas para señoritas se reanudarán el miércoles, en la Escuela Normal de Maestras.

Notas comerciales

MERCADOS EXTRANJEROS DE LIVERPOOL 4. A la venta 9.400 cajas. Naranja.—Mercado ha bajado 1/4 chelín. Cebolla.—Mercado firme. Demanda limitada.

DE LONDRES 4. Ofrecido el cargo del vapor "Para" y restos del "Estría". Naranja.—Un tanto defectuosa la entrega. Precios sin variación. Cebolla.—Precios de 14/ a 15/.

DE GLASGOW 4. Ofrecido el cargamento del vapor "Lauré". Naranja.—420 ordinaria, de 9/ a 9/6; 714 large, de 13/ a 13/6.

DE LONDRES 4. Naranja.—Mercado ha bajado de 7/6 peniques a 1/ chelín. Cebolla.—Ofrecido restos. Buena demanda.

DE LIVERPOOL 4. Ofrecido parte del cargo del vapor "Tambor". Naranja.—420 ordinaria, de 9/6 a 11/; 714 large, de 13/6 a 15/.

Movimiento de buques fruteros. Día 7 febrero 1916. Buques fruteros a la carga: Vapor "Epanimondos", para Pireo; consignatario, señor Aguirre.

Buques fruteros que se esperan: Vapor "Vealand" y "Gravina", para Londres; Vapores "Constance" y "Gibel Yedid", para Liverpool; Vapor "Trinita", para Bristol y Cardiff.

"Minas", de Cardiff; con carbón; "Cataluña" y "Barceló", de Cete; "Cabo Blanco", "Jorge Juan" y "Barcelona", de Barcelona, con cargo general.

En la Aduana del Grao se han recaudado hoy 5.631,78 pesetas, por los siguientes conceptos: Arancel, moneda corriente, 4.630,44 pesetas; transportes, 942,75; multas, 169; Sanidad, 57.

COTIZACIÓN DE ARTICULOS. El tipo medio de cotización de los siguientes artículos en esta Lonja, en el día de hoy, ha sido: Arroz Belloch, a 32 pesetas los 100 kilogramos; Bomba, a 40 pesetas; Amouquill, a 31 pesetas; trigo, de 39 a 41 pesetas; harina, de 46 a 51 pesetas; maíz, de 28 a 29 pesetas; aceite, de 100 a 150 pesetas; abonos, de 9 a 40 pesetas; garbanzos de remojo, de 40 a 75 pesetas; habas, a 34 pesetas; cacahuet, de 46 a 48 pesetas; alubias Pinet, de 55 a 56 pesetas, é idem Amouquill, a 53 pesetas.

Crónica religiosa

Cultos para mañana. En el Temple, a las ocho misa de Comunión y ejercicio en honor de San Antonio de Pádua, como primer martes de mes.

En San Andrés, a las ocho misa de Comunión y ejercicio del novenario a Nuestra Señora de Lourdes.

En los Camillos, a las cinco de la tarde exposición, Rosario con misterios cantados, meditaciones del novenario a Nuestra Señora de Lourdes, reserva y gozos.

En Santa Catalina, a las siete y media misa de Comunión en la capilla de San Blas, y a las once misa rezada con órgano. Por la tarde a las cinco y media ejercicio del novenario.

NOTICIAS MILITARES

CUARTEL DE CARABINEROS. Ha sido aprobado por la superioridad el proyecto de Casa Cuartel de Carabineros para el puesto de "Casa de la Obra" (Castellón), formulado por la comandancia de In-

genieros de Valencia, cuyo proyecto ascende a 32.700 pesetas, y el de la "Casa de las Guardas", en Orpesa (Castellón), importe 38.850 pesetas.

Le ha sido concedido un mes de licencia por enfermo, para Cartagena y Valencia, al alumno de la Academia de Infantería, Antonio Nieto García.

RECONOCIMIENTO DE TROPA. Los reconocimientos facultativos de tropa en el Hospital militar se verificarán en el presente mes los días 14 y 28.

TRIBUNALES

HURTO. El año pasado sustrajeron de un carro varias docenas de algaratas.

Los ratas eran dos, y mientras uno de ellos distrajo la atención del conductor del vehículo, con preguntas, el otro sacó unos cuantos paquetes de algaratas, dándose a la fuga.

El hecho ocurrió en el Mercado, y al advertirlo el víctima, dió la voz de alarma, siendo detenido el que actual de ganchillo llamado Bartolomé Riera Mitó.

Acusado de un delito de hurto, ha comparecido dicho individuo ante el tribunal de Derecho, y en su defensa ha hecho un extenso informe don Fernando Mirada.

ESTAJA. Al hacer el balance de 1914 el dueño del molino denominado "Vallejo de Villanueva", observó que faltaban algunos ingresos, anotados por su dependiente Manuel Montesinos Cervera, su principal dicitado al juzgado, con objeto de que aclarara el misterio.

El juez dudó de las manifestaciones de Montesinos, y encontrando materia para procesarle, dictó el auto, que ha llevado a la Audiencia al dependiente del molino mencionado.

En el acto del juicio ha informado en su defensa don Melchor Viquer.

AMENAZAS DE MUERTE. Vicente Pradas García, capataz de unas minas de Higuerales, discutió en el pueblo de aquella población, porque éste denunciara a consecuencia de haber atrapado el primero unos pinos que impedían proseguir sus trabajos.

Ambos se adjudicaron de lo lindo, pero el capataz, al terminar su repertorio irascible, amenazó de muerte al agente, y por ello ha desfilado hoy ante la sección segunda con su abogado defensor don Agustín Medina.

Este letrado tan competente ha hecho una exculpación brillantísima, rebatiendo con mucho acierto y elocuencia los cargos atribuidos a su cliente.

DISPARO. El letrado don Manuel Oller ha defendido a un sugeto procesado por disparo de arma de fuego, a quien ha acusado el fiscal don Octavio Sánchez Cortés.

SALA DE LO CIVIL. Se ha suspendido la vista de un pleito sobre pago de cantidad, en lo que interviene el abogado don Rafael Albiñana.

Velada musical

Los ciegucecillos de "El Porvenir". La sesión artística que a última hora de la tarde de ayer celebró la Sociedad de ciegos y semiciegos El Porvenir, demostró una vez más el entusiasmo con que cultivan la música estos modestos artistas, tan dignos de protección, y el celo de su prestigioso director, el maestro Terraza.

Los bailables de "Gicoconda", del maestro Ponchelli, con que comenzó la sesión, fueron ejecutados con tal delicadeza y precisión, que valieron a la sección artística musical nutrida salva de aplausos.

Iguales muestras de aprobación y entusiasmo arrancaron el preludio del segundo acto de "Maruxa", y el paso de Lonja, "Algría", con que terminó la primera parte del programa.

En la segunda fue objeto de entusiastas ovaciones la señorita Concepción Sotelo, en la "Invitación al vals", de Weber, y la "Sobriñeta", de Scarlatti, de las que hizo una creación en el piano.

También el señor Corella y la señorita Bordes estuvieron inimitables, interpretando a violín y piano las "Variaciones", de Dux, y el "Concierto número 7", de Rode.

Todos los artistas que tomaron parte en esta segunda parte de la velada lo hicieron en honor de la Sociedad.

Pusieron fin a tan amena matiné el maestro Terraza y los señores Campos y Sanchis, ejecutando en instrumentos de cuerda la polka de concierto, de Campos, "Primavera"; el "Vals número 2", de Chopin, y la composición "Ecos de España", de Terraza, que valió a su autor é intérprete una ovación.

La velada, como decimos, fué un éxito, por el que felicitamos a los ciegucecillos de El Porvenir y a su director don Carlos Terraza.

MOVIMIENTO DE POBLACION

DE AYER A HOY. Distrito de San Vicente.—Nacimientos: 1 varones y una hembra.

Defunciones: Encarnación Fajardo Villanova, de 53 años; Dámaso Roca Gavarró, de 59.

Distrito del Mercado.—Nacimientos: 2 varones. Defunciones: Visitación Pérez Martín, de 2 meses.

Distrito de Serranos.—Nacimientos: 1 varón y una hembra. Defunciones: Bernardo Ubeda García, de 42 años; Francisca Costa Badia, de 70; José Sánchez Sánchez, de 84.

COMPANIA COLONIAL = CHOCOLATES

INDISPUTABLE SUPERIORIDAD EN CAFÉS MOLIDOS Y EN GRANO TÉS, TAPIOCAS

Casa fundada en 1854

DIGESTIONES PENOSAS

Acideces, vómitos, palpitaciones, insomnios, etc., todas estas molestias, provocadas por el mal funcionamiento del estómago, desaparecen gracias al régimen del delicioso

PHOSCAO

Solo alimento vegetal aconsejado por todos los médicos a los anémicos, convalecientes, débiles, ancianos, y a todos los que sufren del estómago.

Depósito: FOTUNY Hermanos, 32, Hospital. Barcelona. De venta: Farmacias y buenas Droguerías.

PASTILLAS MORELLO

para curar Resfriados, Tos, Catarros, Asma, Bronquitis, Ronquera, Tuberculosis, etc.

Su uso puede ser ilimitado. No pueden producir ninguno de los peligrosos efectos de los narcóticos.

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA

SERVICIO A BARCELONA. Salidas fijas todos los jueves y sábados, a las seis de la tarde, LINEA DE CANARIAS.

Salidas los días 3 y 17 de cada mes, a las ocho noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Albufera, Río Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Safi, Mogador y Canarias.

Las notas para el embarque de mercancías deben entregarse en la consignación por lo menos doce horas antes de la salida del vapor, y la mercancía debe estar al costado del buque tan pronto como éste fuerde.

SERVICIO PARA FRANCIA E ITALIA. Salidas quincenales para Niza, Génova y Lión. Salidas semanales para Marsella y Génova, desde el puerto de Barcelona, en combinación con el vapor que sale de este puerto los sábados para el transporte de pasaje y fruta con billete y conocimiento directo.

TELEGRAFIA SIN HILOS EN TODOS LOS VAPORES. CONSIGNATARIO. JOSÉ MARIA MAYCÁS. En Valencia: Cruz Nueva, 6.-Libertad, 12 (Cabañal) Teléfono 9044

VAPORES

Servicio regular de vapores. Para Londres. SANTA FLORENTINA cargará el 12 de febrero.

Para Liverpool. EL ELKA cargará el 12 de febrero.

Para Bristol y Cardiff. EL AURORA cargará el 12 de febrero.

Para Newcastle. EL EMILIA cargará el 12 de febrero.

Para New-York. EL CITTA MESSINA cargará el 12 de febrero.

Para Amsterdam y Rotterdam. EL FORTUNA cargará el 12 de febrero.

Consignatarios: RIES y Compañía, calle de Colón, núm. 63.

Servicio combinado. Correos de Africa y A. Ferrer Posa y Hnos.

Servicio diario para los puertos de ITALIA. Para CETTE directo.—Todos los miércoles a las 6 de la tarde.

Para CETTE y BARCELONA directo.—Todos los sábados, a las 6 de la tarde, saliendo de CETTE a las 10 de la noche.

Para CETTE y BARCELONA directo.—Todos los sábados, a las 6 de la tarde, saliendo de CETTE a las 10 de la noche.

Para CETTE y BARCELONA directo.—Todos los sábados, a las 6 de la tarde, saliendo de CETTE a las 10 de la noche.

Para CETTE y BARCELONA directo.—Todos los sábados, a las 6 de la tarde, saliendo de CETTE a las 10 de la noche.

Para CETTE y BARCELONA directo.—Todos los sábados, a las 6 de la tarde, saliendo de CETTE a las 10 de la noche.

Para CETTE y BARCELONA directo.—Todos los sábados, a las 6 de la tarde, saliendo de CETTE a las 10 de la noche.

Para CETTE y BARCELONA directo.—Todos los sábados, a las 6 de la tarde, saliendo de CETTE a las 10 de la noche.

Para CETTE y BARCELONA directo.—Todos los sábados, a las 6 de la tarde, saliendo de CETTE a las 10 de la noche.

Para CETTE y BARCELONA directo.—Todos los sábados, a las 6 de la tarde, saliendo de CETTE a las 10 de la noche.

Para CETTE y BARCELONA directo.—Todos los sábados, a las 6 de la tarde, saliendo de CETTE a las 10 de la noche.

FOSFO-GLICO-KOLA

EL MEJOR TÓNICO RECONSTITUYENTE CONOCIDO.—Cura anemia, clorosis, escrofulismo é inapetencia.—Pídase en todas las farmacias y droguerías del mundo